Valaszoljon az I. ipari forradalommal kapcsolatos kérdésekre !

a. Valassza ki az alabb felsorolt talalmanyok koziil azt a négyet, amelyek az els6 ipari
forradalom koraban keletkeztek! Irja a pontozott vonalra a talalményok szdmat!

1. csigasor 2. dinamit

3. elektromos izz6ldmpa 4. film (mozgodkép)
5. gbzmozdony 6. pedalos szoviszek
7. szovOgep 8. tavird

9. torzids inga 10. vasesztergapad

b. Hogyan nevezziik az elsé ipari forradalom koraban kialakult 0j izemszervezési
format?

C. Mi az elsé ipari forradalom meghatarozo6 energiaforrasa?

A korgrafikon Magyarorszag etnikai 6sszetételét abrazolja a XVIII. szazadban. Mely
népcsoportokat jelzik az egyes szamok ?
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A Magvar Kirdlysag etnikai dsszetétele Evdéllyel; 1790

Nevezzen meg két olyan népcsoportot, amely az egyéb kategoriaba sorolhato !

A francia forradalom és a felvilagosodas kapcsolatara vonatkozé kérdésekre
valaszoljon!

I11. Minden szuverenitas [onrendelkezés] alapelve 1ényegét tekintve a nemzettdl szarmazik.
Semmilyen testiilet, semmilyen egyén nem gyakorolhat olyan hatalmat, amely nem
kifejezetten ebbdl ered.



X. Senkit nem szabad meggy6zddései miatt zaklatni, legyenek ezek akar vallasiak,
feltéve, hogy ezek megnyilvanulasa nem zavarja a torvényes rendet.

XVI. Az olyan tarsadalomnak, amelybdl e jogok biztositékai hianyoznak, s ahol a
torvényhozo és végrehajtd hatalom szétvalasztasat nem hajtottak végre, semmiféle
alkotmanya sincs.

(Az Emberi és Polgari Jogok Nyilatkozata)

a. Melyik évben adtik ki a dokumentumot ?

b. Melyik elvet fogalmazza meg a III. pont és melyik filozo6fus fogalmazta meg
elészor ezt az elvet ?

c. Melyik elvet fogalmazza meg a XVI. pont és melyik filozofus fogalmazta meg
elészor ezt az elvet ?

d. Melyik alapvetd elvet mondja ki a X. pont ?

A modern politikai filozofiak szovegrészletei alapjan allapitsa meg melyik politikai
iranyzatrdl van sz6 ! Az iranyzatok megnevezése utan adja meg melyikhez kapcsolhaté
Marx !

A. A mai rendkiviil kéros tarsadalmi rétegzddés felsObb ¢€s alsobb osztilyai helyett
egyetlenegy magas szinvonalon all6 osztaly lesz csupan.”

B. ,,Ha nélkiilozhetetlen az dvatossag ott, ahol €lettelen anyaggal van dolgunk, sokkal
nélkiilozhetetlenebbé valik, amikor rombolasunk és alkotasunk targyai érzd lények, akiket
nyomorba donthetiink gyors és meggondolatlan dontésiinkkel.”

C. ,,Az egyetlen cél, amelynek érdekében jogosan lehet civilizalt kozosség barmelytagjaval
szemben — akarat ellenére — erészakot alkalmazni: masok sérelmének megakadalyozasa. Az 6
sajat java nem elégséges indok erre.”

D. ,,Ne legyen tobbé¢ katolikus €s protestans, ne legyen tobbé porosz és osztrak, szasz €s bajor,
ne legyen tobbé gondolatbeli és akaratbeli ellentét koztetek — németek, legyetek végre
egyseégesek, akarjatok végre egyet!”

Valaszoljon a kérdésekre !

a. Kit és miért neveziink kalapos kiralynak :

b. Mit neveziink kameralizmusnak €s Maria Terézia melyik rendeletében jelentkezik
ezazelv?



